
ΕΡΩΤΙΚΑ: Ηρώ και Λέανδρος

  

Στην πόλη Σηστό, στην ευρωπαϊκή παραλία του Ελλησπόντου, ζούσε η Ηρώ, πανέμορφη
ιέρεια της Αφροδίτης. Σε κάποια γιορτή της θεάς, ήρθε από την Άβυδο, πόλη στην ασιατική
ακτή του Ελλησπόντου, ο όμορφος Λέανδρος. Όταν ο Λέανδρος συνάντησε την ιέρεια Ηρώ,
την ερωτεύτηκε κεραυνοβόλα. Κι εκείνη όμως αγάπησε τον νέο της απέναντι ακτής. Θέλησε
να πνίξει τον έρωτά της καθώς, ως ιέρεια θεάς, της απαγορευόταν κάθε σχέση με άνδρα.
Δεν μπόρεσε. Παντρεύτηκε τον Λέανδρο κρυφά.

  

Ο νέος ζούσε στην Άβυδο ως ελεύθερος και η Ηρώ στη Σηστό ως παρθένα ιέρεια. Όταν
όμως έπεφτε το σκοτάδι, η Ηρώ άναβε μια φωτιά στην κορφή του γνωστού ως «Πύργου της
Ηρώς» κτίσματος. Από την Άβυδο, ο Λέανδρος ριχνόταν στον Ελλήσποντο και με οδηγό την
φωτιά στον πύργο κολυμπούσε ως την Σηστό και ξενυχτούσε στο πλευρό της αγαπημένης
του. Το πρωί, περνούσε κολυμπώντας πάλι τον Ελλήσποντο και γύριζε στο σπίτι του στην
Άβυδο. Ο γεωγράφος Στράβωνας υπολόγισε την απόσταση σε τριάντα στάδια, περίπου 5,5
χλμ. Στα 1809 με 1810, γοητευμένος από την ιστορία του Λέανδρου, ο λόρδος Βύρωνας
κολύμπησε την ίδια απόσταση, αν και κουτσός.

  

Το ζευγάρι ζούσε ευτυχισμένο αν και ήταν υποχρεωμένο να κρατά κρυφό τον έρωτά του.
Μια νύχτα όμως, την ώρα που ο Λέανδρος κολυμπούσε με οδηγό την φωτιά στον πύργο,
ξέσπασε άγρια θύελλα. Ο άνεμος έσβησε τη φωτιά χωρίς η Ηρώ να πάρει είδηση, τι είχε
γίνει. Ο άτυχος Λέανδρος έχασε τον προσανατολισμό του. Τον πήρε το ρέμα και πνίγηκε.
Άδικα τον περίμενε όλη τη νύχτα η Ηρώ. Το πρωί, είδε στα βράχια της παραλίας το πτώμα
του αγαπημένου της που τα κύματα είχαν ξεβράσει. Τρελάθηκε από την απελπισία της.
Ανέβηκε στην κορφή του πύργου και ρίχτηκε στο κενό. Προτίμησε τον θάνατο παρά να ζει
χωρίς τον Λέανδρο.

  

Η ιστορία των δυο εραστών ήταν δημοφιλέστατη στην αρχαιότητα. Την κατέγραψε ο
ποιητής Μουσαίος («Τα κατ’ Ηρώ και Λέανδρον») και την διέσωσαν ο Οβίδιος και ο
Βιργίλιος, ενώ ήταν γνωστή και στον Στράβωνα.

  

  

(τελευταία επεξεργασία, 13 Ιουλίου 2021)
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